

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания

Пятница, 2 апреля 1943 г., № 22 (1117)

Цена 15 коп

Образцово проведем двухдекадник по засыпке семян

ИСЧЕРПАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ПОПОЛНЕНИЯ СЕМЕННЫХ ФОНДОВ

Семенной фонд колхозов района за фронтную декаду увеличился всего лишь на 5,3 процента. Пути и методы пополнения и подработки семенных фондов, указанные в решении райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся от 20 марта 1943 г., не используются. В районе еще не обмолочено 1600 гектаров семенных участков. Больше половины имеющихся семян имеют повышенную влажность, засоренность и требуют дополнительной очистки и подсушки. Чем могут объяснить столь позорные итоги последней декады зав. райзо тов. Калашников, начальники политотделов и директора МТС? Не пора ли понять всю остроту момента и ответственности за создавшееся положение с семенными фондами! Не пора ли перестроить свою работу!

Разве мало у нас в районе и колхозах источников для полной засыпки семенных фондов? Обмолот еще не обмолоченных семенных участков, переобмолот соломы, очистка отходов, сбор семян из личных запасов колхозников и другие ресурсы. Надо лишь пустить в ход все резервы, и семена будут. Однако заскоружлая косность, непонимание всей остроты момента, примиренчество с пассивными настроениями мешают работникам райзо, на-

чальникам политотделов и директорам МТС, руководителям сельских советов, секретарям первичных партийных и комсомольских организаций и многим уполномоченным райкома партии и райисполкома по-настоящему поставить дело обмолота хлебов, сбора семян и доведения их до кондиционных качеств.

Положение с засыпкой и подработкой семян у нас попрежнему остается напряженным. А весна на пороге!

Райком ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся своим решением от 29 марта 1943 года признали такое положение непереносимым и приняли решение объявить до 20 апреля фронтной двухдекадник по завершению засыпки семенных фондов, потребовав от работников райзо, начальников политотделов и директоров МТС, от всех секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, руководителей сельских советов и колхозов, от всех коммунистов и комсомольцев в ближайшие дни закончить обмолот хлебов и, несмотря ни на какие трудности, обеспечить полный сбор, засыпку семян и доведение их до посевных качеств.

Это сейчас главное. В этом и выразится реальная помощь фронту.

О ХОДЕ ДЕКАДНИКА ПО ЗАСЫПКЕ СЕМЯН В КОЛХОЗАХ

Постановление Исполнительного комитета Сузунского районного совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 29 марта 1943 года

Райисполком и бюро РК ВКП(б) устанавливают, что, несмотря на ясные указания о мероприятиях по мобилизации семенных ресурсов для пополнения семенных фондов колхозов, во многих колхозах района декадник проходит совершенно неудовлетворительно. За 5 дней — с 20 по 25 марта семенные фонды колхозов увеличились всего лишь на 127 центнеров.

В колхозах «Искра», им. Энгельса, им. Чапаева и в некоторых других колхозах за этот срок по засыпке семян ничего не сделано. Председатели этих колхозов предоставили это важнейшее мероприятие полному самотеку. Многие председатели сельисполкомов и секретари первичных партийных и комсомольских организаций не организовали боевой работы по изысканию семян. Председатели сельисполкомов: Шайдуровского — тов. Зырянов, Рождественского — тов. Белявцева, Шарчинского — тов. Белова и Харьковского — тов. Федяев не организовали даже представления ежедневных донесений по изыска-

нию семян.

Считая такое положение непереносимым, Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Объявить с 1 по 20 апреля 1943 г. по колхозам района двухдекадник по засыпке и подготовке семян.

2. Провести 3 апреля совещание всех коммунистов сельских первичных партийных организаций по вопросу о засыпке семян в колхозах; на совещание вызвать и беспартийных председателей колхозов.

3. Поручить зав. Райзо (тов. Калашникову) довести до каждого колхоза задание по мобилизации семенных ресурсов с указанием конкретных источников.

4. Предупредить председателей сельисполкомов: Шайдуровского — т. Зырянова, Рождественского — т. Белявцеву, Шарчинского — т. Белову и Харьковского — т. Федяева о недопустимости подобной недисциплинированности и обязать их обеспечить представление ежедневных донесений о засыпке семян к установленным срокам.

Председатель Райисполкома И. ГУСТОВ.

Секретарь РК ВКП(б) Н. МАКАРЕНКО.

Выполним свой долг перед Родиной, перед Красной Армией, ведущей героическую борьбу за разгром и изгнание немецко-фашистских захватчиков из Советской земли. Полностью засыплем семена! Ни в одном колхозе, ни одного гектара не оставим незасеянной площади!

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ ОБМОЛОТ УРОЖАЯ

Во многих колхозах нашего района широко развернулась кампания по мобилизации семенных ресурсов в семенные фонды. Колхозники дают займообразно своим колхозам семена зерновых, технических и овощных культур из своих личных запасов и передают колхозам скот для обмена его на семена. Однако такой мощный источник пополнения семенных фондов, как обмолот урожая оставшихся семенных участков, не получил должного внимания. Больше того, темпы обмолота за последнее время значительно снизились по сравнению с зимними месяцами, когда условия работы в поле были во много раз хуже. За последнюю пятидневку обмолочено по району всего лишь 102 гектара.

До сих пор на полях колхозов лежит необмолоченным урожай с 1600 гектаров. Тысячи центнеров прекрасного зерна, убранного и сложенного в скирды, представляют прямой угрозе гибели. Каждому ясно, что это произойдет при первой же оттепели. Руководители колхозов им. Фрунзе — т. Ермаков, «Путь к коммунизму» — т. Пирожков, «Красный пахарь» — т. Третьяков, «Заря» — т. Тимофеев совершенно прекратили обмолот. Недопустимо медленно проходит обмолот в колхозах «Большевик», «Искра» и «Красный партизан», имеющих необмолоченного хлеба почти по 200 гектаров. Не используются на обмолоте, наряду с комбайнами, имеющиеся простые молотилки. Колхоз им. Ленина мог давно уже обмолотить оставшиеся 22 гектара простой молотилкой, но т. Лязов ждет, когда начнет работать комбайн. Смог

же колхоз им. Свердлова обмолотить последние 13 гектаров на току лошаадьми.

Вместо тревоги за судьбу урожая, вместо неутомимой организаторской работы по укреплению трудовой дисциплины, вместо обращения за помощью к другим колхозам, некоторые председатели колхозов встали на путь обмана государства, уменьшая в сводках площадь необмолоченного хлеба. Так, по сводкам в колхозе «Заря» числится необмолоченного хлеба 31 гектар, а фактически его вдвое больше. Такие же отчетливо-рачительские сводки представляют и председатели колхозов им. Урицкого, «Новая жизнь», «Победа», Зоринского сельсовета.

На что рассчитывают руководители этих колхозов? Неужели им не понятно, что их действия направлены на уничтожение колхозного добра, что их действия на руку врагам нашей родины.

Настало время назвать эти действия своим именем и потребовать полной ответственности за прямой саботаж обмолота хлеба.

Нетерпимую позицию в этом вопросе занимают директора МТС. Их совершенно не беспокоит, что комбайны и молотилки из-за неисправности простаивают месяцами, что нет горючего и смазочного для моторов, что надо организовать переброску молотильных агрегатов с одного тока на другой. Каждый из этих вопросов решается только после многократных поездок из колхозов, после многократных обещаний директоров, а иногда только после вмешательства райисполкома или райкома.

Своим безразличием к судьбе колхозного урожая, своей недисциплинированностью и расхлябанностью директоры МТС способствуют развитию таких же отношений к обмолоту и среди руководителей колхозов. В Заковряшинской МТС имеется необмолоченный хлеб только в трех колхозах, между тем в колхозах имени Куйбышева и «Красный Восток» не молотят уже в течение двух недель только потому, что директор МТС т. Швеев не выполняет своего обещания перевести комбайны с одного тока на другой.

Заслуживает особого внимания поведение директора Малышевской МТС т. Устьянцева. Из 14 комбайнов, находящихся в колхозах, работают «с грехом пополам» только 2—3. В последнее время он даже прекратил отпуск горючего на обмолот. Десять дней тому назад он обещал направить трактор в колхозы Зоринского сельсовета для перевозки комбайнов, но это обещание до сих пор остается пустым звуком. В 11 колхозах этой МТС лежит необмолоченного хлеба около 800 гектаров, но т. Устьянцева это не тревожит.

Положение с обмолотом требует чрезвычайных мер. До 10 апреля весь урожай до последнего колоса должен быть обмолочен и собран. На обмолот надо поставить все простые молотилки, обеспечить круглосуточную работу всех комбайнов и сложных молотилок, шире организовать межколхозную помощь. Эта задача должна быть выполнена во что бы то ни стало.

П. КОСТЕЦКИЙ, гл. агроном райзо.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю — с 24 по 30 марта 1943 года)

За истекшие дни на фронтах существенных изменений не произошло.

На западном фронте наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия и заняли несколько населенных пунктов. 24 марта наши войска очистили от гитлеровцев населенный пункт Сафонов, в 4 километрах севернее железнодорожной станции Дорогобуж. Противник понес большие потери в людях и технике. 30 марта бойцы энской части выбили немцев из другого населенного пункта, в боях за который уничтожено до 200 гитлеровцев.

Южнее города Белый наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов и нанесли противнику значительный урон. Только при взятии одного пункта советские бойцы истребили вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Вечернее Чугуева энская танковая часть в двухдневных боях

уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника.

В районе среднего течения Северного Донца наши части ликвидировали неоднократные попытки немцев переправиться на левый берег реки. 30 марта в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии перешли в наступление, пытались прорвать нашу оборону. Действия своей дивизии противник поддерживал сильным огнем артиллерии и крупными силами авиации. Наше гвардейское соединение под командованием генерал-майора Тихонова стойко встретило натиск врага и отбило все атаки гитлеровцев.

В ходе боев наши бойцы неоднократно сами переходили в контратаки и нанесли противнику тяжелые потери. По неполным данным уничтожено 10 немецких самоходных орудий, подбито и сожжено 22 немецких танка. На поле боя немцы оставили до 500 трупов своих солдат и офицеров.

В воздушных боях нашими летчиками, зенитной артиллерией и ружейно-пулеметным огнем сбито над полем боя 18 самолетов противника.

На Кубани наши войска 24 марта заняли районный центр и железнодорожную станцию Обинская (северо-восточнее Новороссийска).

За неделю — с 21 по 27 марта включительно — в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 251 немецкий самолет; наши потери на это же время — 96 самолетов.

Только за 1 день, 24 марта, на Ленинградском фронте наши летчики и зенитчики уничтожили 32 самолета противника.

Советская авиация потопила в Черном море транспорт противника водоизмещением в 4 тысячи тонн, а в Баренцевом море — 3 транспорта общим водоизмещением в 6 тысяч тонн. Наши корабли в Черном море потопили вражеский транспорт водоизмещением в 2 тысячи тонн.

КАК ГОТОВИТСЯ СУЗУНСКИЙ ХИМЛЕСХОЗ К СЕЗОНУ ПОДСОЧКИ 1943 ГОДА

В климатических условиях Сибири и особенно при наличии ранней весны подпочку сосновых насаждений можно начинать с последних чисел апреля, и лишь при неблагоприятных весенних метеорологических условиях подпочку начинают с первых чисел мая.

Если к этим срокам не обеспечена полная подготовка промыслов, то выполнение программы по добыче живицы в течение всего лета идет с большим напряжением и часто не выполняется.

Вот почему Наркомат лесной промышленности Союза ССР своим приказом от 25 ноября 1942 г. за № 1041 обязал организации его системы, в том числе и Сузунский химлесхоз, обеспечить подготовку к сезону подпочки 1943 года в максимально сжатые сроки и не позднее 1 мая.

Проводя в жизнь практические мероприятия, предложенные приказом Наркомлеса, химлесхоз добился в подготовке следующих показателей:

Лесными площадями промыслы обеспечены на 107 процентов, окорениями — на 100 процентов, карро оборудованием, как-то: костылями, крапонами, приемниками и прочим — на 100 процентов, проводкой желобков — на 76 процентов, навеской приемников на деревья — на 31 проц., инструментами (хаками, стамесками) — на 100 процентов, остовами для бочек под живицу — на 102 процента.

Чтобы обеспечить работу на промыслах по методу знатного стахановца подпочки тов. Бело-

глазова, Сузунский химлесхоз производит подготовку рабочих мест непосредственно в лесу, на лесосеках, разбивая их на дневные, полудневные и часовые нормы. Уже разбито 35 процентов площади.

В сезон текущего года на подпочных промыслах, как и на других работах, будут заняты в основном женщины, подростки и вторые члены семьи, мало знакомые с подпочкой.

Для того, чтобы ознакомить рабочих с теорией и практикой подпочки, Сузунский химлесхоз организовал техническое обучение рабочих, без отрыва от производства, охватив учебой 153 человека, в том числе 16 мужчин, 117 женщин и 20 подростков. Теучеба будет закончена с испытанием к 20 апреля с. г.

Исключительно ответственным моментом в работе Сузунского химлесхоза нужно считать взятие им на себя обязательство выполнить план по добыче живицы и по другим цехам не ниже чем на 110 процентов.

Одновременно с этим, коллектив рабочих, ИТР и служащих Сузунского химлесхоза взял на себя индивидуальные обязательства. 110 вздымщиков обязались добыть живицы 122 процента к плану.

Лучшие вздымщики тт. Васильев, Зверев, Симачев, Новак, Коробкина, Глушкова, Котырло и другие взяли на себя обязательство добыть живицы в сезон 1943 года от 7 до 8,5 тонн.

Двадцать два лучших вздымщика взяли на себя обязательство выполнить 33 процента всей программы.

Слабым местом в работе по подготовке к сезону является невыполнение частью рабочих норм выработки, в результате чего, средняя производительность труда не превышает 70—80 процентов и лишь лучшие рабочие-стахановцы тт. Серикова Валентина, Серикова Вера, Мищенко Т., Вербицкая Е., Калужина М. выполняют задание на 121—154 процента.

Руководству химлесхоза нужно повседневно вести массово-разъяснительную работу среди всех рабочих по выполнению взятых на себя обязательств и организовать контроль за ходом соцсоревнования, чтобы обеспечить подготовку и открытие сезона в срок и тем самым не только выполнение но и перевыполнение принятых обязательств.

А. НЕЧЕПОРУК,
технорук Сузунского химлесхоза.



(Стиль руководства заведующего райзо тов. Калашникова)

Поле, речка, бережок,
Тающий везде снежок...
Всё видно из зометдела.
Незаметно только дела,

Потому что зометдел
Только издали глядел,
И засыпку семенных
По колхозам проглядел.

ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ С ЧЕСТЬЮ

Вся наша страна, весь советский народ живет единой мыслью, единой целью — быстрее разгромить ненавистных немецко-фашистских мерзавцев — злейших врагов человечества. Трудящиеся нашей страны показывают героические образцы социалистического труда и высокого патриотизма.

Рабочие и служащие Меретского химлесхоза по инициативе лучших стахановцев-подпочников — орденосца Михаила Степановича Манюшкина, награжденного почетной грамотой Наркомлеса, Александры Федоровны Кузнецовой, Е. В. Акимовой, О. В. Лазаревой, П. Л. Рыжковой, В. Ф. Кузнецовой, М. Анисимовой, Е. Ерофеевой, С. Г. Яснова и других, воодушевленные боевыми подвигами нашей доблестной Красной Армии и призывом Маршала Советского Союза любимого вождя товарища Сталина о всемерной помощи фронту, включи-

лись во всесоюзное социалистическое соревнование, взяв на себя конкретное обязательство выполнить производственное задание 1943 года по химлесхозу не ниже, чем на сто процентов, в том числе стахановец-орденоносец тов. Манюшкин обязался выполнить производственное задание на 400 процентов, тов. Лазарева на 250 проц., тов. Акимова — на 250 проц., тов. Яснов — на 250 проц., тт. Кузнецова А., Кузнецова В. и М. Анисимова — на 200 процентов каждая и другие. Всего по химлесхозу на состоявшемся собрании взяли на себя индивидуальные обязательства 56 человек и заключили между собой социалистические договоры все мастерские участки.

План лесозаготовок по спецзаданию Наркомлеса выполнен досрочно на 15 дней. Весенние подготовительные работы будут закончены в срок — к 15 апреля с. г.

ЛЫСОВСКИЙ
директор Меретского химлесхоза.

И. о. отв. редактора
Д. ИЛЬНИХ.

ВОСПРЕЩАЕТСЯ

с 15 апреля по 15 октября в лесах и на прилегающих к ним полях:

- сжигать порубочные остатки;
 - сжигать травы, кустарники, подсеки;
 - окуривать пчел путем разведения костров;
 - пускать палов сухой травы;
 - разводить костры.
- (Из правил пожарной безопасности, утвержденных решением Облисполкома от 28 марта 1942 г., № 623).

КОМСОМОЛЬЦЫ, ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ!

Берегите зорко лес от огня, лес — это социалистическая собственность, наше всенародное достояние.

Не бросайте в лесу горящих спичек; не разводите костров в лесу.

Не давайте огню уничтожать наши леса. Организуйте и вступайте сами в добровольные противопожарные дружины, дозоры.

Берите шефство над отдельными участками леса.

Изучайте технику тушения лесных пожаров.

Помогайте лесной охране охранять лес от пожаров.

УПО НКВД ИСО.

НЕЧУНАЕВСКИЙ МЕХЛЕСОПУНКТ ПЕРЕВЫПОЛНИЛ МАРТОВСКОЕ ЗАДАНИЕ ПО ЗАГОТОВКЕ ЛЕСА

Нечунаевский мехлесопункт является одним из крупнейших предприятий Главзапсиблеса. В системе треста «Новсиблес» на Нечунаевский мехлесопункт падает задание, составляющее до 35 проц. квартальной программы треста. Отсюда не случайно то исключительное внимание, которое уделяли и уделяют областной и районный комитеты ВКП(б) и Главзапсиблес работе Нечунаевского мехпункта.

Наряду с общими ассортиментными древесиной, Нечунаевский мехлесопункт заготавливает и ассортименты оборонного значения.

Как обстоит дело с выполнением плана?

Январское и февральское задания Нечунаевский мехлесопункт позорно провалил как по линии сезонной рабочей силы, так и собственных средств.

В марте райком ВКП(б) и исполком райсовета приняли решительные меры к выправлению положения на лесозаготовках, поставив вместе с руководством Нечунаевского мехлесопункта и заместителем уполномоченного Государственного комитета обороны тов. Мельковым перед собой задачу — при любых трудностях любой ценой выполнить мартовский план.

Что можно сказать по итогам выполнения мартовского плана?

По заготовке леса месячное задание выполнено на 128 проц., по вывозке — на 101 процент.

Таким образом, утверждение, что Нечунаевский мехпункт — предприятие, хронически невыполняющее план, разбивается достижениями рабочих-стахановцев, инженерно-технических и руководящих работников, поставивших себе целью во что бы то ни стало завоевать право на получение переходящего Красного знамени ВЦСПС и Государственного Комитета Оборона.

Что нам мешало и мешает в работе? Мешало и продолжает мешать — слабая трудовая дисциплина, особенно среди сезонной рабочей силы, низкая производительность труда, недостаточное уплотнение рабочего дня, плохая подготовка рабочего места. Все эти причины всецело зависят от работы инженерно-технического персонала, они должны быть учтены и полностью устранены во втором квартале.

Согласно решения Государственного комитета обороны работающие на лесозаготовках колхозники закрепляются за этой работой до 10 апреля. Задача руководства районных организаций и мехпункта полностью провести это решение в жизнь. Это даст возможность выполнять в текущую декаду на сто процентов апрельское задание.

Неудовлетворительно работает механизированный транспорт. Качество ремонта тракторов и автомашин плохое. Центральная ремонтная мастерская (руководи-

тель т. Акулов) оторвана от мехпункта. Зачастую, взамен совместной работы по боевому, нагнетается на ведомственную грызню. Надо разъяснить руководителям ЦРМ всю важность выполнения государственной программы лесозаготовок, а отсюда необходимость улучшения качества ремонта и профилактики автомашин и тракторов.

Отражаются на выполнении программы лесозаготовок и частые перебои в снабжении горючим и смазочными маслами. Так, из-за отсутствия смазочного масла, автопарк в решающие дни марта простоял около 5 дней.

Одновременно надо потребовать от т. Акулова — ускорить пуск автоко-солидного завода.

Сузунский райком партии и райисполком вынесли жесткие решения по лесозаготовкам, обязав всех председателей колхозов и сельсоветов под их личную ответственность обеспечить выполнение доведенных до колхозов оперативных заданий по лесозаготовкам на первую декаду апреля, в закрепили за участками своих уполномоченных. Безоговорочное выполнение этих решений обеспечит стране новые тысячи кубометров первосортной древесины.

Сейчас на участках развернуто предмайское социалистическое соревнование. Лесники поклялись программу 2 квартала выполнить досрочно.

В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

Состоявшееся на днях совещание Сузунской сплавной конторы треста «Новсиблес» признало состояние подготовительных работ к сплаву 1943 года по основным фазам совершенно нетерпимым.

Недостаточно уделено внимания и подготовке кадров ведущих профессий (мотористов, трактористов, шоферов и др.).

Наряду с указанным отставанием, успешно идут работы по мелiorации, выполненные на 328 процентов, по заводу такедажа и заготовке реквизита, постройке лодок и т. д.

Коллектив работников сплава Сузунской сплавной конторы включился в предмайское социалистическое соревнование за своевременное окончание подготовительных работ к сплаву, досрочное проведение молевого сплава, своевременную и безаварийную доставку древесины потребителю и снижение себестоимости сплава на 5 процентов.

Одновременно Сузунская сплавная контора вызвала на соревнование Усть-Чумышскую сплавленную контору и призвала всех сплавщиков включиться в соревнование в честь 1 Мая по тем же показателям.

Н. К.

СУЗУНСКОЙ МРС

требуются: специалисты по строительству лодок, по изготовлению орудий лова, плотники и чернорабочие. Снабжение по первой категории.

Обращаться: Верхний-Сузун, контора МРС, к директору т. Топильскому.